

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

15
июля
Четверг
1943 года
№ 45 (1608)
цена 15 коп.
Адрес
редакции:
г. Полевской
улица
Трунзе—24

По-большевистски готовиться к уборочной кампании

Колхозы и подсобные хозяйства района, не смотря на ряд трудностей в проведении весеннего сева второй военной весной, не плохо справились с этой ответственной задачей.

Но посеять—это только часть дела, надо суметь во-время и без потерь убрать урожай.

Важнейшим условием успешного проведения уборки урожая является лучший уход за посевом и своевременная подготовка к уборке.

Ни в коем случае нельзя мириться с таким положением, когда колхозы и подсобные хозяйства до сих пор не закончили окуливание картофеля и почти не приступили к уходу за капустой.

Период завершения всех элементов подготовки к уборке урожая должен закончиться днями. Однако, председатели советов и колхозов нашего района до сих пор не поняли всей серьезности этой задачи. Ремонт уборочных машин развернут как следует только в одном колхозе «Красный Урал № 2» (пред. тов. Шалаумов). Всего же по району, из подлежащих к ремонту 16 жатвенных машин, отремонтировано только 4. В колхозах: Мрамор (пред. т. Шунайлов), «Красный Урал № 1» (пред. т. Зюев), им. Ильича—пред. т. Вессонов и «Трудовик» (пред. т. Булатов), эти машины не отремонтированы.

К ремонту молотильных агрегатов и сортировочных машин не приступил ни один колхоз, кроме колхоза «Красный Урал № 2». Отделение МТС (нач. тов. Широков) не выпустило из ремонта ни одного комбайна.

Такое положение с ремонтом комбайнов и других уборочных машин объясняется прежде всего тем, что руководители колхозов и МТС до сего времени не определились от благодушия и беспечности.

Подготовка крытых токов, хранилищ для зерна, картофеля и овощей в колхозах разворачивается также медленно. В колхозах: «Красный пахарь», «Красный партизан» № 1, им. Ильича приступили к ремонту картофелехранилищ, но

темпы ремонта не гарантируют своевременность его окончания.

Колхоз «Трудовик» (пред. тов. Булатов) не учитывает уроки прошлого года, допустивший замораживание посевного материала картофеля, до сих пор не приступил к работе по приведению в порядок помещений для хранения зерна и картофеля. Колхоз «Красный партизан» допустил до разрушения крытый ток и ничего не предпринимает по восстановлению его сейчас.

Особенно напряженное положение с наличием тягловой силы на период уборки более, чем очевидно для всех председателей колхозов. Однако, в сельхозартелях до сих пор не принимается достаточных мер по подготовке крупного рогатого скота на период уборочной кампании.

Не менее важная часть работы в подготовке к уборке—это заготовка мешкотары, бочек и т. д. Но и с этим вопросом у нас не везде благополучно. В результате безхозяйственного отношения к таре, в колхозе «Красный Урал № 2» сейчас насчитывается не более 10 мешков. Колхоз «Мрамор» имеет всего лишь 40 мешков при потребности 150.

Пополнением необходимого количества мешкотары за счет мобилизации внутренних ресурсов колхоза и приобретения ее извне, является неотложной задачей. Для обеспечения засолки максимального количества овощей, колхозы также уже сейчас должны заняться и подготовкой бочкотары.

Уже сейчас председателям колхозов и нач. отделений МТС надо подобрать и произвести расстановку кадров по агрегатам. Председателям колхозов и бригадирам полеводческих бригад необходимо вести постоянное наблюдение за посеванием отдельных массивов хлебов с тем, чтобы более организованно подготовиться к выборочной уборке урожая.

Все колхозы и подсобные хозяйства сейчас уже приступили к массовому сенокосению. Основной задачей колхозов и подсобных хозяйств является—окончить эту работу до периода массовой уборки хлебов.

В заготовке сева мы ни в коем случае не должны допускать разрыва между косовицей, сгребанием и стогованием. Между тем, эти факты имеют место в наших колхозах. Колхоз «Красный пахарь» скосил 59 га и «Красный партизан»—29 га, но ни тот, ни другой не застоговали ни одного гектара.

Своевременная подготовка и успешное проведение уборки урожая—важнейшая военно-хозяйственная задача. Святой долг сельских советов, партийных и комсомольских организаций, колхозов и подсобных хозяйств—проявить в разрешении этой задачи высокую организованность, четкость, железную дисциплину, встретить уборку нового урожая во всеоружии.

С. Вологанин—председатель Исполкома Райсовета депутатов трудящихся.

За боевую работу!

В целях завершения предуборочных работ в колхозах, совхозах и подсобных хозяйствах, областной комитет ВКП(б) с 15 июля объявил Сталинский фронтовой декадник.

Задача фронтового декадника—закончить прополку зерновых культур, картофеля и овощей, полностью выполнить план вспашки паров, обеспечить выполнение плана по закладке силоса и сенокосения, полностью завершить весь цикл подготовки к уборочным работам.

Работы предстоит много. Тем более, что наш район крайне отстает. На 14 июля план прополки зерновых выполнен на 80 проц., прополки овощей на 55 проц., картофеля на 59 проц. Плохо обстоит дело и с вспашкой паров. Эта работа выполнена всего лишь на 48 проц. Не все колхозы закончили закладку силоса. План сенокосения по колхозам выполнен на 6 проц.

Все это говорит о том, что некоторые председатели колхозов и сельских советов, а вместе с ними и уполномоченные РК ВКП(б) и Исполкома Райсовета не мобилизовали всех сил и возможностей на выполнение этих работ.

Хуже того, отдельные председатели поселковых и сельских советов так, например, пред. Северского пос/совета т. Оглуздин и пред. Кургановского сельсовета т. Новиков совершенно самоустранились от этой работы. Они решили, что не их дело заниматься колхозами.

Так дальше продолжаться не может. Позавчера, состоявшееся бюро РК ВКП(б) крепко предупредило таких горе-руководителей и потребовало немедленной ликвидации создавшегося позорного отставания.

Сталинский фронтовой декадник по завершению предуборочных работ должен пройти организованно, с полным использованием рабочих рук, машин, живого тягла. Для этого необходимо умелое, оперативное руководство работой со стороны Райсо, работники которого, к сожалению, еще не перестроили свой стиль руководства колхозами. Агрономы в колхозах бывают редко, а зав. Райсо тов. Повереннов почти в них не бывает, отсиживаясь в кабинете.

Сталинский декадник—это борьба за честь района, колхоза, совхоза, подсобного хозяйства быть лучшим помощником Красной Армии в борьбе с врагом. Поэтому долг наш—провести этот декадник по-боевому. Надо немедля ни дня, ни часа, взять на учет все трудовые и материально-технические силы, вскрыть все резервы колхоза, села, поселка и города и направить их на боевое завершение всего цикла предуборочных работ.

За боевую работу, товарищи!

В дни фронтового декадника—работать по-фронтовому

В ответственный период вступили наши колхозы. Своевременная и качественная прополка культур—залог повышения урожайности.

Однако, в колхозах нашего района прополка зерновых и овощных культур проводится очень медленно. Из 215 гектар картофеля прополото всего лишь 41 гектар.

В колхозе «Красный партизан» (пред. т. Шапошников, пред. совета т. Оглуздин) зерновых прополото только 9,5 гектара, окучено картофеля 15 гектар.

В разгаре страдная пора. А план по сенокосению на сегодня выполнен только на 6 процентов. По Полевскому колхозу «Трудовик» план по сенокосению выполнен лишь на 3 проц.

Затяжка с сенокосением может привести к затяжке уборочной кампании. Необходимо мобилизовать все силы на завершение предуборочных сельскохозяйственных работ.

Кроме того, сейчас все руководители колхозов и советов должны учесть ошибки прошлого года, когда рожь сеяли в конце августа и в сентябре и в силу этих причин получили низкий урожай озимых. Нынче мы этого допускать не можем. В условиях нашего района мы должны приступить к севу озимых в первые же дни августа.

Время осталось мало для под'ема паров, а план по этим работам выполнен только на 42 проц. Сельскохозяйственная артель «Красный Урал № 2» (пред. Шалаумов) план под'ема паров выполнила на 23 проц. Затянул с под'емом паров и колхоз «Трудовик» (пред. т. Булатов).

Много предстоит сделать по подготовке уборочного сельскохозяйственного инвентаря. Колхоз «Красный Урал № 1» (пред. т. Зюев) до сих пор не приступил к ремонту сельхозинвентаря.

Районный комитет партии на основании указания Обкома ВКП(б) с 15 июля объявил фронтовой Сталинский декадник по завершению всех предуборочных работ. В этот декадник необходимо напярять все силы, мобилизовать все население, рабочих и служащих, несвязанных с прямым выполнением заказов фронта на прополочные работы. В эти дни не должно быть ни одного коммуниста и комсомольца вне участия в проведении Сталинского декадника.

Дело чести каждого гражданина, живущего в Полевском районе, своим трудом помочь колхозникам вырастить высокий урожай.

Долг колхозов—быстрее завершить предуборочные работы, вырастить высокий урожай хлебов и овощей и этим ускорить час расплаты над врагом.

Все силы на помощь фронту, все на борьбу за хлеб!

В. Патрушев
секретарь РК ВКП(б).

Сорняки—угроза урожая

Колхозы района в этом году в подавляющем большинстве провели сев в более короткий срок и на более высоком уровне агротехники.

Посевы яровых находятся в различной стадии кущения, некоторые из них вступили в фазу колошения. После дождей они сильно поднялись, но вместе с ними энергично растут сорняки и судьба всего урожая решается сейчас на прополке.

В Северском колхозе «Красный партизан» сорняки становятся буквально бичем. Они задерживают рост и развитие культурных растений, отнимают питание. Оставить засоренные посевы непрополотыми или упустить сроки прополочных работ—это значит понести большие потери урожая, затянуть уборочные работы. Но этого руководители колхоза и Северского поссовета никак не хотят понять.

В колхозе имеются участки сильно заросшие сорняками, а прополка не зависит от того, что сроки уже упущены, идет недопустимо медленно. На 15 июля всего прополото 25 га или 17 проц. Людей почти на прополке нет. Ученики и учителя Северской школы активного участия в прополке не принимают. На воскресенье 4 июля, 52 человека прополотли только 2,5 га и не закончив работы, отобедав в колхозе, разошлись вместе с учителями по домам. Почти также прошел день и 11 июля.

Опыт молодых работников—учеников Кособродской школы, работающих на колхозном поле с 8 ч. утра до 6 вечера с хорошим качеством, соседи северчане не переняли.

Этот факт служит прямым обвинением нерадивых руководителей председателей совета т. Оглуздина и колхоза т. Ша-

пошикова, изобличая их в пренебрежении задачами борьбы за высокий урожай.

Так дальше продолжаться не может. С очисткой посевов от сорняков медлить нельзя. Каждый упущенный день может стоить больших потерь урожая.

Прополка совпала с проведением других важнейших сельскохозяйственных работ, в частности, с под'емом паров, сенокосением и подготовкой к уборочной. Необходимо правильно сочетать все эти работы, изыскать и расставить силы так, чтобы одновременно с прополкой усиленными темпами шла вспашка паров, сенокос и была широко развернута подготовка к уборке.

В этом вопросе большую практическую помощь должны колхозам оказать школы, сельские и поселковые советы.

Низавитина.

К новым победам на трудовом фронте

8 июля трудящиеся нашего района закончили подписание полугодового рапорта товарищу Сталину. Это знаменательное событие было серьезной проверкой всей нашей работы за полгода. Многие предприятия с честью выдержали эту проверку. Почетное право первыми в районе подписать рапорт водю заслужили своей хорошей работой: 4-е Стройуправление (нач. тов. Чернопащенко, секретарь парторганизации т. Матвиенко), коллектив этой стройки выполнил полугодовой план на 108 проц., подсобное хозяйство 4-го Стройуправления (директор тов. Мартынюк) также вышло на первое место, Гумешевское рудоуправление (директор тов. Райтенко, секретарь парторганизации т. Терлецкий) план по валовой продукции выполнило на 151 проц., райпромкомбинат (директор т. Самсонов, секретарь парторганизации т. Птухин), который выполнил план на 106 проц. по ширпотребу на 119 проц. колхоз «Красный Урал № 1» Кособродского совета первым в районе закончивший весенние полевые работы. Такое же право завоевала Полевская средняя школа.

Подписание полугодового рапорта прошло с исключительным воодушевлением. Трудящиеся нашего района третий раз отчитываются перед товарищем Сталиным в своей работе. Характерным является — растущий производственный подъем, которым сопровождается каждый отчет. Рапорт за полугодие 1943 г. подписало значительно большее количество людей, чем отчет за 1942 г. и почти в 1,5 раза больше, чем полугодовой рапорт в 1942 г. Это свидетельствует о том, что все больше и больше людей становится активными участниками огромной работы нашего народа, подлинными борцами советского тыла. Наши рабочие, колхозники, служащие, учащиеся, домашние хозяйки все больше понимают серьезность обстановки, трудность войны и стремятся максимально помочь фронту.

Второе не менее важное обстоятельство — это нарастание количественных и качественных показателей в принимаемых обязательствах. Гумешевское рудоуправление будет бороться во втором полугодии за увеличение добычи меди еще на 5 проц., или на 40 проц. к добыче первого полугодия 1942 г. Горняки обязались увеличить выработку на 10 проц.

Смена мастера т. Симонова коллодного передела листопркатного цеха Северского завода обязалась выполнить план II полугодия на 105 проц. Повысить производительность труда каждого рабочего на 10 проц. против 1942 г. обязалась смена т. Бударина в мартемовском цехе.

Колхоз «Красный урал № 1» взял обязательство добиться урожая зерновых 10 цент. с га, картофеля — 150, капусты — 300, увеличить поголовье овец со 170 до 200 голов. Все колхозы обязуются досрочно рассчитаться с государством по всем видам сельскохозяйственных заготовок. Следует отметить, что если при взятии обяза-

тельств на 1942 г. главным содержанием их было выполнение производственной программы, то сейчас много обязательств по экономии сырья, топлива, электроэнергии. Горняки Гумешевского рудоуправления обязуются сэкономить 20 проц. скрапа. Снизить нормы расхода главнейших видов сырья от 1 до 5 проц., на 2 проц. уменьшить расход топлива и электроэнергии — такое обязательство приняли рабочие Криолитового завода. Мотовозный цех Криолитового завода поставил своей задачей добиться экономии горючего на 9 проц.

Важные обязательства в области повышения производительности оборудования взяли Криолитовый и Северский заводы. Наши предприятия добились в первом полугодии значительных результатов в области рационализации и изобретательства. Эти вопросы нашли отражение и сейчас. Получить 100.000 руб. экономии от внедрения рационализаторских предложений обязался коллектив Полевского завода, где директор т. Потапов, секретарь партийной организации тов. Бутырев.

Один миллион 100 тыс. руб. экономии за счет рационализации — такую задачу поставили перед собой криолитовцы. Большое внимание уделено в обязательствах вопросам подготовки кадров, освоению нескольких профессий. Эта краткая характеристика взятых обязательств позволяет нам сделать вывод о том, что подписанию рапорта предшествовала большая работа. Обязательства продуманы и направлены на то, чтобы действительно обеспечить выполнение больших задач.

При подписании полугодового рапорта товарищу Сталину, значительно возросло число индивидуальных социалистических обязательств.

Каждый рабочий, колхозник, глубоко чувствует свою личную ответственность за выполнение производственных планов и взятием индивидуального социалистического обязательства, подчеркивает свою готовность работать больше, лучше, напряженнее. Об этом замечательном стремлении лучше всего сказать словами вальцовщика листопркатного цеха Северского металлургического завода тов. Кочева.

— 6 июля, — говорит т. Кочев, — я имел счастье снова подписать рапорт любимому вождю и взять новое обязательство: выполнять норму не ниже 115 проц. Советский рабочий тов. Кочев считает счастьем перевыполнять нормы, участвовать в нашей общей борьбе, приблизить нашу победу над врагом.

Лучшие люди промкомбината тт. Банних, Меньшенин, Шептаева, Поздеев, Клюева обязались выполнять нормы на 200

Обязательства смены Бударина

Смена тов. Бударина мартемовского цеха Северского завода первая по цеху подписала полугодовой рапорт вождю.

Приняв условия социалистического соревнования на второе полугодие, коллектив смены тов. Бударина единодушно взял на себя следующие обязательства: выполнять план на 102 проц., добиться выпуска плавок необходимого качества, обеспечить

и выше процентов и вызвали на социалистическое соревнование других рабочих. На 120 проц. выполнять нормы взял обязательство рабочий желячного цеха т. Полежаев, на 150 проц. т. Тагильцев. Ученики РУ № 15 знают, что стране нужны опытные, квалифицированные рабочие и многие из них дают обещание учиться только отлично. Тов. Морозов, рабочий Криолитового завода (цех, где нач. т. Замятин), владеет 3 специальностями, во II полугодии 1943 г. он будет бороться за овладение четвертой.

Повышенные обязательства на Криолитовом заводе взяли тт. Валюгин, Птухин, Стрекаловских. Всего на заводе взяли индивидуальные обязательства 150 чел. 40 лучших стахановцев 4-го Стройуправления приняли также индивидуальные обязательства. Среди них бригадиры плотников тт. Бычков и Солонухин, штукатур и каменщик Дикаревы, тт. Зацепилин, Липнев, Тимченко и др.

Лесорубы Полдневого лесочастка тт. Кучанов, Рябухин, Вишнев, Варакин и др. взяли обязательство давать 110 проц. и выше. Примеров можно привести множество. Работники общественного питания, учреждений, учителя и учащиеся, медицинские работники — все, подписывая полугодовой рапорт, говорили на многочисленных собраниях и митингах о своем желании и готовности работать для фронта еще лучше.

В своих обязательствах на второе полугодие колхозы нашего района также, как и промышленные предприятия, открыли все отрасли своей работы. Окончание в короткий срок прополки и под'ема паров, проведение уборки в сжатые сроки, сохранение и увеличение поголовья скота, досрочное выполнение государственных поставок. Эти обязательства говорят о том, что колхозники нашего района понимают огромную важность предстоящих с/х работ и будут бороться за успешное их выполнение.

Трудящиеся нашего района во всех проводимых мероприятиях показывают высокий патриотизм. Движимые этим чувством мы собрали больше 1,5 млн. руб. на вооружение Красной Армии, 100 тыс. руб. в помощь детям, пострадавшим от фашизма, послали на фронт теплые вещи и подарки для Красной Армии, активно подписывались на Второй Военный Заем. С таким же единодушием, настойчивостью и энергией мы будем бороться за выполнение обязательств во втором полугодии, за выполнение клятвы, данной любимому нашему вождю товарищу Сталину.

А. Ковнер

зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Обязательства смены Бударина

выход годной продукции не ниже 90 проц., не иметь ни одного человека не выполняющего норм, повысить производительность против 42 года на каждого рабочего не менее 10 проц., подготовить в смене двух сталеваров, два первых и вторых подручных сталевара и машинистов садового и литейного кранов.

Т. Медведева.

Районное совещание стахановцев

12 июля состоялось районное совещание стахановцев промышленности. С докладом о итогах социалистического соревнования за июнь выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Тулаев.

Совещание прошло активно. Многие стахановцы предприятий выступили в прениях и поделились опытом своей работы в июне.

Затем председатель Исполкома Райсовета депутатов трудящихся тов. Вологжанин доложил совещанию о постановлении районного жюри и вручил переходящее Красное знамя Исполкома Райсовета и РК ВКП(б) коллективу Криолитового завода (директор т. Евсеев, партторг ЦК ВКП(б) т. Михайлов), выполнившего июньский план на 110,2 процента. Второе переходящее Красное знамя оставлено вновь Полевскому промкомбинату.

Совещание стахановцев приняло текст обращения ко всем рабочим и работницам, инженерно-техническим работникам и служащим промышленных предприятий Полевского района.

Ко всем рабочим и работницам, инженерно-техническим работникам и служащим промышленных предприятий Полевского района

(Обращение районного совещания стахановцев)

Совещание стахановцев промышленности проходит в решающий момент великой отечественной войны против гитлеровской Германии. 5 июля враг начал наступление на Курск-Орловском и Белгородском направлениях. Наша доблестная Красная Армия, защищая честь и независимость Советского государства, ведет ожесточенные бои с врагом, уничтожая его технику и живую силу.

От нашего труда здесь, в тылу, зависят успехи Красной Армии на фронте борьбы с немецкими захватчиками.

В июне промышленность нашего района улучшила работу: увеличен выпуск валовой продукции на 2,7 проц, товарной — на 11,4 проц. Уменьшилось количество рабочих, невыполняющих норм выработки. Выросло количество стахановцев и ударников. Полевской Криолитовый завод выполнил июньский план на 110,2 проц. Северский металлургический завод по товарному прокату выполнил план на 105,2 проц., сократил удельный расход топлива и материалов, снизил себестоимость стали, чугуна, товарного проката. Выполнили государственные планы: Полевской завод, 4-е Стройуправление, Гумешевское рудоуправление, Мехлесопункт, райпромкомбинат и другие предприятия района.

Совещание стахановцев промышленности отмечает, что еще

не все сделано для улучшения работы предприятий. Наша промышленность имеет большие резервы для улучшения работы. Мы можем значительно увеличить выпуск продукции. Для этого необходимо:

1. Выполнить обязательства перед товарищем Сталиным, взятые предприятиями нашего района на 2-е полугодие 1943 года.

2. Шире развернуть социалистическое соревнование между отдельными рабочими, бригадами, цехами, заводами за выполнение государственных планов.

3. Полностью использовать оборудование.

4. Смело внедрять новую технику.

5. Повысить техническую и трудовую дисциплину.

6. Изыскивать и внедрять местное сырье и материалы.

7. Улучшить работу ОРС'ов и подсобных хозяйств, от которых зависит улучшение материально-бытовых условий рабочих и служащих.

Товарищи! Страна требует напряжения всех наших сил. Вступив во второе полугодие, мы призываем вас работать безустали, на полную мощность с единой, священной целью — дать больше вооружения для нашей доблестной Красной Армии.

Все для фронта, все для победы!

Да здравствует наш вождь и гениальный полководец товарищ Сталин!

„Трактирщица“

Есть такие пьесы, которые несмотря на то, что написаны несколько веков назад продолжают прочно оставаться на современной сцене. Эти пьесы, подчас, с несложным сюжетом, но с хитросплетенными интригами, увлекательными похождениями и забавными приключениями знакомят зрителя с отдаленной эпохой, ярко оттеняют суровую действительность наших дней.

Комедия известного итальянского драматурга 18 века Гольдони «Трактирщица» («Хозяйка гостиницы») принадлежит к числу именно таких произведений. Полевской драмтеатр на днях показал премьеру этой пьесы (постановщик Силкин Н. В.).

Легко и непринужденно ведет роль Мирандолины артистка Камарицкая. Артист Арбитман справился с ролью маркиза. Однако, ему следовало бы наде-

лить маркиза большим комизмом, который ярче подчеркивал бы жалкую душу и все ничтожество его «светлости» и тогда образ был бы еще полнее. Хорошо ведет роль кавалера ди-Риппафрата арт. Силкин. Несколько сухой образ графа дает арт. Чария. Образ беззаботных проезжих актрис, в которых лукавство сочетается с наивностью, создает Моисеева, (Деянира) и Белевич (Ортензия). Справляется с ролью арт. Белов (Фабрицио), но ощущается недостаток темперамента.

В целом спектакль динамичен и идет с под'емом.

Творческий коллектив театра с постановкой «Трактирщица» поднялся еще на одну ступень, включив в свой репертуар произведение мировой классики.

А. Т.

Ответственный редактор
О. И. ЗАСЫПКИНА.